CALISMA SORULARI:

Soru 1)

1KW, 125V bir seri D.A. jeneratériiniin mili dizel bir motor ile dondirilerek bir yike gii¢ verilmekte
ve %79.5 verim elde edilmektedir. Bu jeneratoriin endivi direnci 1.33 Q ve seri sargi direnci 1.04
Q’dur. Bu jeneratoérde;

a) Motorun esdeger devresini ¢iziniz. Tum akim, gerilim ve diren¢ degerlerini devre lizerinde
gosteriniz.

b) Dizel motordan jeneratére gegisteki mekanik kayiplari hesaplayiniz.

Soru 2)

Bir serbest uyartiml motorda uyartim sargisi 300 V ‘luk bir gerilim ile beslenmektedir. Motorun devir
kontrol( icin uyartim tarafina 50 Q degerinde seri bir reosta baglanmistir. Uyartim sargi direnci 50 Q,
enddvi sargi direnci 3 Q, motor terminal gerilimi 500 V oldugu kosullarda motor 32 A yik akimi
cekmekte ve yikii 110 Nm bir tork ile dondirmektedir.

a) Motor esdeger devresini ¢iziniz. TUm akim, gerilim ve diren¢ degerlerini devre lizerinde gosteriniz.
b) Mekanik kayiplar 630 W ise dons hizini ve motorun verimini hesaplayiniz.

Soru 3)

Bir DA Sont leneratorde uyartim sargisi direnci 100 ohm, enddvi sargisi direnci 1 ohm ve K katsayisi
0.32’dir. Endlvideki toplam iletken sayisi 378 sarimdir. Her kutup akisu 0.02 Wb’dir. Eger jeneratoriin
ucuna 10 ohm’luk bir yik direnci baglanirsa ve jenerator 1000dev/dak hiz ile déndirilirse yikte
harcanan gticti bulunuz.
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